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Aktuálne poistenie nezamestnanosti

Na cesty s poistením

Ján Riapoš:  
„Sú hodnoty, za ktoré sa oplatí 
celý život bojovať.“



Torsten Leue (42) je predseda predsta-
venstva a prezident Allianz – Slovenskej 
poisťovne od roku 2004. Predtým zastá-
val funkciu podpredsedu predstaven-
stva Allianz AG pre oblasť trhov stred-

nej a východnej Európy a bol členom 
dozorných rád viacerých poisťovacích 
a bankových inštitúcií. Pred nástupom 
na pozíciu obchodného manažéra 
v spoločnosti Allianz v roku 1993 praco-
val v Deutsche Bank. Vysokoškolský titul 
Diplom-Kaufmann získal po štúdiu na 
univerzitách v Nemecku a Francúzsku. 

Torsten Leue vymenil vo funkcii Romana 
Holčeka, ktorý bol prezidentom v rokoch 
2005 až 2009 a rezignoval v súvislosti so 
zmenou pôsobiska. Torsten Leue bol od 
januára 2005 viceprezidentom Sloven-
skej asociácie poisťovní.

sap

Torsten Leue  
prezidentom asociácie

Milé čitateľky a čitatelia,
leto sa pre mnohých obdobím uzat-
várania známok, vysvedčení, maturít, 
prijímačiek a skúškového obdobia, 
nasledované odmenou pre študen-
tov v podobe dvoch prázdninových 
mesiacov.

Ak už máte cestovnú horúčku a po 
niekoľký raz si prechádzate zoznam 
vecí zbalených na dovolenku, či ste 
na niečo nezabudli, skúste začať od 
cestovného poistenia. Možno ste si 
ho uzatvorili priamo pri kúpe zájazdu 
v cestovnej kancelárii a ak nie, stále 
máte možnosť pohodlne sa poistiť 
cez internet. Dokonca aj na poslednú 
chvíľu, už s naloženým autom a všet-
kými rodinnými príslušníkmi sa mô-
žete zastaviť v poisťovni a poistiť sa od 
okamihu podpísania zmluvy, aby ste 
sa pri prechode hraníc nemuseli obá-
vať fungujúcich Murphyho zákonov.

Absolútnou novinkou na trhu 
je pripoistenie nezamestnanosti. 
Ak sa do tejto nepríjemnej situácie 
dostanete, poteší vás, že ste boli 
predvídaví a k svojej životnej poistke 
ste si pripoistili aj toto riziko a počas 
hľadania nového zamestnania vám 
poisťovňa môže vyplácať dohodnutú 
finančnú sumu až jeden rok.

A tak, ako sa rozumní ľudia radšej 
poučia z chýba druhých, tak na horšie 
časy je múdre myslieť vtedy, keď 
sa nám najviac darí. Veľa pekných, 
slnečných a úspešných letných dní 
a príjemné čítanie noviniek z Modrého 
sveta vám želá

Lucia Muthová, hovorkyňa ASP
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Na aktuálnu tému

Prezídium Slovenskej asociácie poisťovní zvolilo  
za prezidenta Torstena Leueho (Allianz – Slovenská 
poisťovňa).

Torsten Leue sa vo funkcii prezidenta Slovenskej asociácie poisťovní prvýkrát 
stretol s novinármi 17. apríla 2009

T. Leue, prezident SLASPO, a J. Žáková, generálna 
riaditeľka SLASPO, na stretnutí s novinármi



Na slovenský poistný trh prináša 
Allianz – SP nový variant pripoistenia ne-
zamestnanosti, ktorý vo forme mesačnej 
dávky kompenzuje stratu príjmu, ktorá 
vznikla z dôvodu nezamestnanosti. Toto 
pripoistenie je na Slovensku unikátne 
okrem iného aj tým, že okrem finan-
čného zabezpečenia v nezamestnanosti 
pokryje výpadok príjmu pozostalým 
vtedy, keď ich rodinný príslušník prišiel 
o život následkom pracovného úrazu. 
Na rozdiel od pripoistenia nezamestna-
nosti ponúkaného len s viazanosťou na 
iný úverový produkt (napr. spotrebný 
alebo revolvingový úver, či úver kreditnej 
karty), ktoré ponúkajú iné poisťovne na 
trhu, pripoistenie Allianz – SP je súčas-
ťou programov životného poistenia (tak 
ako úrazové poistenie alebo pripoistenie 
kritických chorôb). Klient si tak môže 
pripoistenie dojednať v rámci programu 
životného poistenia alebo dopoistiť si ho 
už k existujúcej poistnej zmluve a určiť 
výšku mesačnej dávky podľa vlastného 
želania.

Komu je poistenie určené?
Všetkým, ktorí majú platný pracovný 
pomer alebo obdobný pracovnoprávny 
vzťah (profesionálni vojaci, policajti, 
úradníci v štátnej službe) v trvaní 
min. 12 mesiacov uzatvorený na dobu 
neurčitú.

Akých udalostí sa pripoistenie dotýka?
Strata zamestnania v prípade:
• výpovede danej zamestnávateľom 

podľa § 63 ods.1, písm. a) až c) Zákon-
níka práce (zamestnávateľ alebo jeho 
časť sa zrušuje alebo premiestňuje; 
zamestnanec sa stane nadbytočný; 
zamestnanec vzhľadom na svoj zdra-
votný stav dlhodobo stratil spôsobi-
losť vykonávať doterajšiu prácu),

• prepustením z obdobného pracovno-
právneho vzťahu z dôvodu systemizá-
cie v štátnej službe,

• dohody o rozviazaní pracovného 
pomeru z dôvodov podľa § 63 ods. 1, 
písm. a) až c) Zákonníka práce,

• okamžitého skončenia pracovného 
pomeru zo strany zamestnanca podľa 
§ 69 Zákonníka práce (napr. V prípade, 
kedy zamestnávateľ nevyplatil mzdu 
do 15 dní po uplynutí jej splatnosti),

• pracovného úrazu s následkom smrti.

Ako si najlepšie určiť výšku mesačnej 
dávky?
Určenie výšky mesačnej dávky je len 
v rukách klienta. Treba mať ale na 
zreteli, že pripoistenie má kryť prí-
padnú stratu príjmu, ku ktorej došlo 
následkom straty zamestnania alebo 
úmrtím živiteľa rodiny. Optimálne je 
teda stanoviť si mesačnú dávku vo výške 
50 percent hrubého príjmu.

Aká je výška poistného plnenia?
V prípade straty zamestnania a násled-
nej nezamestnanosti (vedený v eviden-
cii uchádzačov o zamestnanie), klient 
nahlási túto udalosť až vtedy, ak jeho 
nezamestnanosť trvá min. 3 mesiace. 
V tomto prípade za každý úradom 
evidovaný mesiac nezamestnanosti 
prináleží klientovi dojednaná mesačná 
dávka v poistnej zmluve. Počas jedného 
obdobia nezamestnanosti mu bude 
vyplatených max. 12 mesačných dávok. 
V prípade pracovného úrazu s násled-
kom smrti obdržia oprávnené osoby 
max. 12-násobok dojednanej mesačnej 
dávky v poistnej zmluve.

Ako si pripoistenie uzatvoriť?
Pripoistenie je súčasťou programov 
životného poistenia (tak ako napr. pois-
tenie kritických chorôb, úrazové poiste-
nie, pripoistenie ušlého zárobku atď.). 
Klient pre uzatvorenie nemusí dokladať 
žiadne potvrdenia, ako napr. platné 
úverové zmluvy alebo doklady o pravi-
delných platbách (SIPO, elektrina …).

Viac informácií je možné získať na 
bezplatnej infolinke 0800 122 222, na 
internetovej adrese www.allianzsp.sk 
a na všetkých obchodných miestach 
Allianz – SP na Slovensku.

com

Pripoistenie nezamestnanosti 
nahradí až ročný príjem
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Na aktuálnu tému

Allianz – Slovenská poisťovňa aktuálne rozšírila portfó-
lio svojich produktov o pripoistenie nezamestnanosti 
a pracovného úrazu s následkom smrti. 



Raz ste povedali, že teraz žijete lepší život 
ako predtým, keď ste neboli na vozíčku. 
Stále to platí? 
Určite áno, nakoľko preorientovanie 
hodnôt u mňa zanechalo trvalú stopu. Pria-
telia, porozumenie, úcta, tolerancia a láska 
sú tie hodnoty, ktoré v súčasnosti vyzná-
vam a o ktoré sa oplatí celý život bojovať. 

V čom je teraz život lepší a v čom horši? 
V súčasnosti mi život priniesol hlavne zo 
športovej oblasti veľa pozitívneho, čo mi 
pomáha prekonávať nástrahy v práci a pri 

riadení paralympijského hnutia. Jedno-
značne prevažujú pozitíva a na nič nega-
tívne si v tejto chvíli neviem spomenúť. 

Myslíte si, že Slovensko dostatočne vníma 
potreby telesne postihnutých občanov 
a vychádza im v ústrety? 
V roku 1989 sme nastúpili cestu demokra-
tických zmien a aj keď ubehlo už 20 rokov, 
nedá sa očakávať, že sa so všetkým doká-
žeme vysporiadať. Jednou z takýchto tém 
je aj prístup väčšiny k sociálne slabším. 
V tejto oblasti je ešte stále čo zlepšovať. 

Bezbariérovosť je filozofia, o ktorej treba 
hlavne veľa hovoriť a potom sa určite 
nájdu aj efektívne riešenia na zmiernenie 
zdravotného postihnutia. 

Venovali ste sa športu aj pred autonehodou, 
ktorá sa vám stala a po ktorej ste zostali na 
vozíčku? 
Športu som sa venoval aktívne od útleho 
detstva, nakoľko som sa narodil v horeh-
ronskej obci Heľpa 50 metrov od futba-
lového ihriska a určite moje prvé kroky 
viedli práve sem za futbalovou loptou. A tá 
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Tvár z obrazovky

Na rozhovor s Jánom Riapošom som chvíľu čakala. Keď som 
ho oslovila, bol práve na Majstrovstvách Európy v Janove, 
kde pre Slovensko vybojoval svoj šiesty titul majstra Európy 
v jednotlivcoch a tretí v družstvách. Medzi zdravotne 
postihnutými športovcami je raritou – šéf národného 
paralympijského výboru, ktorý aktívne súťaží.

„Sú hodnoty, za ktoré sa oplatí 
celý život bojovať.“

Ján Riapoš:



ma sprevádzala na rôznych úrovniach až 
do môjho úrazu.
 
Prečo ste sa rozhodli po nehode robiť vrcho-
lový šport, a prečo práve stolný tenis? 
Po úraze som sa v NRC Kováčová prvýkrát 
zoznámil so svetom telesne postihnutých 
ľudí a zistil som, že šport v ňom hrá veľmi 
dôležitú úlohu. Stretol som sa tam s aktív-
nymi vozíčkármi, ktorí tam boli na opa-
kovanom liečení a vyskúšal som viacero 
športov. Na základe svojich zdravotných 
možností, ale aj možností športového 
rastu, som si napokon vybral stolný tenis. 

Myslíte si, že šport je práve to, čo môže 
dostatočne napĺňať telesne postihnutého 
človeka? 
Šport je fenomén, ale bohužiaľ, jeho fun-
kcia je na Slovensku v súčasnosti hlboko 
podcenená. Šport nielen pre postihnutých, 
ale aj pre celú spoločnosť plní niekoľko vý-
znamných faktorov. Pokiaľ sa týmto prob-
lémom nezačnú vážne zaoberať kompe-
tentní ľudia, našej spoločnosti sa to vráti 
ako bumerang. Obezita mládeže, nárast 
výdavkov na zdravotníctvo, neschopnosť 
riešiť problémy, ale aj úbytok športových 
talentov – to je iba pár príkladov, kde sa 
nám to vypomstí. Pre postihnutého je 
tento efekt ešte znásobený tým, že šport 
prirodzene búra bariéry a posilňuje ten 
zvyšok zdravia, ktorý mu zostal. 
 
Na čele SPV ste už niekoľko rokov. V čom 
vidíte najväčší význam jeho existencie? 
SPV je špecifickou organizáciou, ktorá má 
významnú úlohu, ako na Slovensku, tak aj 

z medzinárodného hľadiska, pretože plní 
sociálnu i športovú funkciu, a to je príno-
som pre celú spoločnosť. Aktívne zapájanie 
postihnutého človeka do športovej prípravy 
neuveriteľným spôsobom pomôže jednot-
livcovi, ale i celej rodine, pretože po veľkej 
traume prichádzajú prvé pozitívne výsledky. 
Čiže presvedčiť čo i len jediného človeka, 
aby športoval, je obrovským prínosom. A to 
má byť hlavným cieľom SPV – pomáhať.

Ako to, že slovenskí paralympionici sú oveľa 
úspešnejší ako olympionici, ktorí majú ob-
jektívne lepšie podmienky zo strany štátu? 

Šport sa vo všobecnosti plne profesio
nalizuje a vytváranie podmienok na 
športovanie nie je jednoduchou zále-
žitosťou. Ale základný rozdiel tkvie asi 
v tom, že paralympionik sa pre športova-
nie rozhoduje z úplne iných dôvodov ako 
napríklad olympionik. Na druhej strane, 
aj z hľadiska faktu, ktorý spomínate, sú 
úspechy slovenských paralympionikov 
dvojnásobne obdivuhodné. Som rád 
a preto by som chcel aj touto cestou 
poďakovať Vašej spoločnosti Allianz – 
Slovenská poisťovňa, že nás už niekoľko 
rokov podporuje pri napĺňaní našich 
cieľov. 

Ste viacnásobným majstrom Európy a para-
lympijským víťazom z Atén a Pekingu. Aký 
význam majú pre vás tieto ocenenia? 
Vážim si každý úspech, ktorý som dosiahol. 
Bez výnimky. Práve som sa vrátil z ME v Ja-
nove, kde som získal svoj šiesty titul majstra 
Európy v jednotlivcoch a tretí v družstvách. 

Aj tieto úspechy mi pomáhajú prežiť veľmi 
ťažké obdobie pri riadení SPV. 

Nedá mi neopýtať sa na váš vzťah s pani 
Radičovou. Ako ste vnímali obdobie jej 
kandidatúry na prezidentku SR? 
Bolo to veľmi náročné obdobie a už 
v úvode som Ivke prisľúbil svoju 
maximálnu podporu pri voľbe. Som 
presvedčený, že osobnostné predpo-
klady, odborné kvality a skúsenosti ju 
predurčujú na to, aby dokázala správne 
ovplyvňovať veci verejné. Ale dosiahnu-
tie tohto cieľa, tak ako veľa vecí v živote, 
nie je jednoduché.

Ste sklamaný, že sa nakoniec nestala prezi-
dentkou? 
Nie je to ani sklamanie. Skôr smútok nad 
neférovým spôsobom vedenia prezident-
skej kampane. Pôsobím v oblasti športu, 
a ak človek použije doping a je prichytený, 
je v zmysle platných predpisov potrestaný. 
V tomto smere je šport asi férovejší ako 
politika. 

Ako vyzerá váš bežný deň?
Moje dni sú každý iný. Ale vo všeobecnosti 
platí, že vstávam veľmi skoro s ranným 
cvičením a končím prevažne športo-
vým tréningom v neskorých večerných 
hodinách. Takže šport je súčasťou môjho 
každodenného života.

Petra Greksová
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Tvár z obrazovky

Ján Riapoš (41)
Narodil sa v roku 1968, vyrastal v Heľpe. Od 
autonehody v roku 1993 je telesne hendike-
povaný. Po tejto nešťastnej udalosti sa začal 
aktívne venovať stolnému tenisu. Získal šesť 
titulov majstra Európy v stolnom tenise na 
vozíčku, z paralympiády v Aténach si priniesol 
zlatú a striebornú medailu, z minuloročných 
Paralympijskych hier v Pekingu zlatú medailu 
v súťaži tímov. Je predsedom Slovenského para-
lympijského výboru a predsedom Slovenského 
zväzu telesne postihnutých športovcov.
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Na aktuálnu tému

Myslite na všetky riziká 
Uzatvorením cestovného poistenia sa mô-
žete vyhnúť mnohým nepríjemnostiam 
na vysnívanej dovolenke. Ak si ho uzatvo-
ríte ako „balíček“, okrem poistenia liečeb-
ných nákladov získate poistenie batožiny 
(vrátane elektronických a optických prís-
trojov, cenností a športového náradia), 
úrazové poistenie a poistenie zodpoved-
nosti za škodu spôsobenú inému. V rámci 
doplnkových asistenčných služieb môžete 
využiť napríklad právnu pomoc, pomoc 
pri strate dokladov. Pripoistiť je možné aj 
storno poplatky za zájazd alebo cestovný 
lístok, pre prípad vážneho ochorenia 
alebo iných závažných príčin. 

Pomoc kdekoľvek na svete
Asistenčná spoločnosť pomôže v núdzi – 
24 hodín denne poskytuje pomoc v slo-
venskom jazyku. Poradí, zabezpečí platbu 
zdravotníckemu zariadeniu, monitoruje 
stav pacienta pri hospitalizácii, konzul-
tuje zdravotný stav, zariadi prevoz pa-
cienta domov a podobne. Stačí iba zavolať 
na telefónne číslo: 00421 2 5293 3113.

Ošetrenie v zahraničí vyjde draho
Podľa doterajších skúseností Allianz – SP 
sa výška vyplatených náhrad z cestovného 
poistenia pohybuje od niekoľko tisíc po 
niekoľko stotisíc euro. V porovnaní s tým 
je cena poistenia zanedbateľná. 

Najvyššia poistnú udalosť, ktorú ASP 
doteraz vyplatila z cestovného poiste-

nia, dosiahla výšku cca 366 tis. EUR, t. j. 
11 miliónov korún. Výdavky sme hradili 
za klienta, ktorý dostal infarkt na pobyte 
v Spojených štátoch amerických. Po 
infarkte podstúpil operáciu srdca, tzv. by-
pass. Liečenie si vyžiadalo hospitalizáciu 
s intenzívnou starostlivosťou. Po zotavení 
naša poisťovňa klientovi preplatila aj nák-
lady spojené s prevozom na Slovensko. 

Najčastejšími poistnými udalosťami, 
s ktorými sa poisťovňa stretáva počas 
letnej sezóny, sú žalúdočné a tráviace 
problémy (náklady približne 160 EUR), 
chrípka a zápal priedušiek s vysokými 
horúčkami (náklady približne 160 EUR), 
alergická reakcia na slnko (náklady od 
70 do 160 EUR) a akútne zubné ošetrenie 
(náklady od 160 do 300 EUR). 

Príklady ochorení / úrazov a nákladov na 
zdravotné úkony: 
• gastroenteritída (akútny zápal žalúdka 

a čriev) v Španielsku s hospitalizáciou – 
11 000 EUR,

• zlomená panva vo Francúzsku – 
5 000 EUR,

• vysoký tlak a srdcová arytmia v USA, 
s týždňovou hospitalizáciou – takmer 
27 000 EUR,

• angína a zápal dutín – ambulantné ošet-
renie a lieky vo Švajčiarsku – 300 EUR

• žalúdočné ťažkosti v Nemecku s hospi-
talizáciou – 1 000 EUR,

• prasknutie cievnej výdute v USA – 
170 000 EUR,

• zápal močového mechúra v Grécku – 
1 500 EUR,

• infarkt v Tunisku – 2 500 EUR,
• žalúdočné ťažkosti v Egypte – 280 EUR,
• zápal stredného ucha v Bulharsku – 

100 EUR,
• bronchitída (zápal priedušiek) 

v Grécku – 170 EUR,
• poštípanie hmyzom v Chorvátsku – 

100 EUR.

Ako predchádzať zdravotným problémom 
počas dovolenky
• uistite sa, že máte dobrý zdravotný stav 

vzhľadom na pripravovanú cestu, ktorú 
ste si naplánovali, ako aj na aktivity, 
ktoré sa chystáte uskutočniť (napr. 
rôzne druhy športov),

• v prípade, ak sa chystáte na dlhšiu cestu 
a liečite sa na chronickú chorobu, nav-
štívte vopred svojho lekára, aby ste sa 
uistili, že je vaša choroba stabilizovaná 
a umožňuje cestu podniknúť, 

• zistite si, či nepotrebujete nejaké 
očkovanie proti ochoreniam, ktoré sú 
rozšírené v danej oblasti; odporúčame 
tiež preveriť si účinnosť Vášho protite-
tanového očkovania (ak ste boli na oč-
kovaní pred viac ako 10 rokmi, dajte sa 
preočkovať) a prípadne sa dať zaočkovať 
proti žltačke, 

• preventívne navštívte zubára. Bolesť 
zubov dokáže dokonale znepríjemniť 
každú dovolenku,

• v prípade, že pravidelne užívate lieky, 
skontrolujte, či ich máte dostatok na celý 
pobyt a zistite si, či je potrebné ich nahlá-
siť na hraniciach pri vstupe do krajiny, 

• informujte sa, aké špecifické lieky sa 
odporúčajú brať do danej krajiny – nap-

Na cesty s poistením
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Na aktuálnu tému

ríklad preventívne užívanie antimalarík, 
lieky proti črevným infekciám, 

• zosumarizujte a poznačte si, akými 
zdravotnými problémami trpíte (aler-
gie, hemofília, diabetes, epilepsia …); je 
dobré túto informáciu nosiť priloženú 
k vašim osobným dokladom. Vhodné je 
mať poznačenú aj vašu krvnú skupinu, 

• ak máte akýkoľvek zdravotný problém po-
čas vášho pobytu v zahraničí, kontaktujte 
asistenčnú službu; asistenčnú službu 
kontaktujte vždy pri hospitalizácii. 

Odporúčané lieky a zdravotnícky materiál 
do vašej cestovnej lekárničky:
Liek proti horúčke (acylpirin, paralen 
a pod.), liek proti bolesti, liek proti hnač-
kovému ochoreniu, liek proti nevoľnosti 
a zvracaniu (pre deti všetko v príslušnej 
liekovej forme), očná masť, resp. kvapky 
pri zápale spojiviek, masť či spray na po-
pálenú kožu, dezinfekčný prostriedok na 
rany, gel alebo masť na kožnú alergickú 
reakciu pri bodnutí hmyzom, náplasť 
s vankúšikom na otlaky, obväz gázový 
a elastický. Pri ceste do Egypta odporú-
čame zakúpiť (už tam) liek ANTINAL (len 
za cca 4 EUR), ktorý efektívne pomáha pri 
tamojších žalúdočných ťažkostiach. Na-
hradíte nepríjemné návštevy lekára určite 
príjmnejšou rekreáciou

Čo ak spôsobíme škodu inému?
Vo vyspelých štátoch je bežné, ak niekomu 
spôsobíme škodu – aj nechtiac, náhodou, 
z neopatrnosti – že si bude nekompro-
misne vymáhať náhradu spôsobenej 
škody, či už na majetku alebo zdraví, a to 
aj súdne. Rozbité umývadlo v hoteli či 
okuliare protihráča poškodené pri športe 

môžu dovolenku riadne predražiť. Tu po-
môže poistenie zodpovednosti za škodu. 

Rady cestovateľom:
• zodpovednosť za škodu neuznávajte bez 

súhlasu poisťovateľa a náhradu škody 
neplaťte, ani sa k tomu nezaväzujte,

• nepodpisujte žiadny dokument, ktorého 
obsahu dobre nerozumiete, prípadne, 
ak je podpis nutný, pripojte poznámku 
(aj po slovensky) „textu nerozmiem, 
podpísané s výhradou“,

• ak je to možné, vznik škody ohláste polí-
cii, o ohlásení si vyžiadajte potvrdenie,

• okolnosti vzniku škody podľa možnosti 
sfotografujte alebo inak zdokumentujte, 
zistite osobné resp. kontaktné údaje 
svedkov,

• poškodené veci alebo ich zvyšky, pokiaľ 
možno, uschovajte,

• škodovú udalosť po návrate ohláste 
poisťovateľovi. 

Európsky preukaz zdravotného poistenia 
(EPZP / EHIC) vs. komerčné cestovné 
poistenie
Po vstupe do Európskej únie majú všetci 
občania Slovenska, ktorí majú zdravotné 
poistenie, nárok na zdravotnú starostli-
vosť, ak dôjde k ohrozeniu života alebo 
zdravia a nie je možné liečbu odložiť do 
návratu na Slovensko. Napriek tomu, 
komerčné cestovné poistenie má veľký 
význam a to najmä z nasledujúcich 
dôvodov: 
• Komerčné cestovné poistenie zahŕňa 

aj ošetrenie u súkromného lekára, kým 
na základe európskeho zdravotného 
preukazu Vás ošetria len u lekára vo 
verenej resp.štátnej sieti. V mnohých 

letoviskách (najmä ostrovy a prí-
morské destinácie) nie sú zastúpené 
verejné zdravotnícke zariadenia alebo 
nie sú na primeranej úrovni.

• Pri hospitalizácii v niektorých štát-
nych zdravotníckych zariadenia sa 
môže stať, že nebude možné poskyt-
núť adekvátnu starostlivosť napr. 
z hľadiska vybavenosti potrebnými 
prístrojmi.

• Komerčné poistenie pokrýva všetky 
náklad pri ošetrení vrátane liekov, 
hospitalizáciu, prevod do nemoc-
nice a tiež repatriáciu na Slovensko. 
V prípade zdravotného poistenia, 
ošetrenie a lieky sú hradené len v tom 
rozsahu, v akom sú hradené obča-
nom daného štátu, čo často znamená 
vysoké spoluúčasti (napr. vo Francúz-
sku 30 % z ceny výkonu, v Grécku 25 % 
z ceny liekov), úplné hradenie liekov 
(napr. v Taliansku) a podobne. Tieto 
náklady nebudú preplatené zdravot-
nou poisťovňou. Repatriácia pacienta 
ani repatriácia telesných pozostatkov 
nie je zo zdravotného poistenia krytá 
vôbec.

• Asistenčné služby sú zahrnuté len 
v komerčnom cestovnom poistení. 

• Európsky zdravotný preukaz, ktorý 
vydávajú zdravotné poisťovne, možno 
využiť len v krajinách EÚ/EHP. Teda nie 
v Chorvátsku, Egypte alebo v zámorí. 

• V rámci komerčného cestovného po-
istenia si môžete pripoistiť batožinu, 
zodpovednosť za škodu, úrazové pois-
tenie a doplnkové asistenčné služby, 
čo v prípade zdravotného poistenia nie 
je možné. 

kj, jz
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Pre zamestnávateľov

Novelizáciou Obchodného zákonníka z roku 
2002 sa okrem iného radikálne rozšírili 
zákonné povinnosti a zodpovednosti členov 
predstavenstva, dozornej rady a konateľov 
spoločností. Jednou z najvýznamnejších 
zmien je skutočnosť, že ak sa člen štatu-
tárneho orgánu pri výkone svojej funkcie 
dopustí porušenia povinností, ručí voči 
samotnej spoločnosti, jej akcionárom, 
spoločníkom, veriteľom a iným osobám ne-
obmedzene, teda celým svojím majetkom 
(na rozdiel od pracovno-právnej legislatívy, 
ktorá určuje maximálnu hranicu ručenia 
zamestnanca).

Poistenie D&O kryje celý rozsah zákonnej 
zodpovednosti členov orgánov spoločnosti 
stanovenej nielen Obchodným zákonní-
kom, ale aj ostatnými všeobecne záväznými 
právnymi predpismi. V prípade vzniku 
nárokov na náhradu škody dochádza často 
aj k súdnemu konaniu. Z poistenia sa preto 
hradia, okrem samotnej finančnej škody, aj 
náklady spojené s obhajobou poisteného, 
právnym zastúpením ako aj prípadným 
súdnym procesom, či náklady spojené 
s mimosúdnym vyrovnaním.

O praktickom význame poistenia D&O ho-
vorí Tomáš Rehuš: „Samotná spoločnosť, 
ale aj akcionár, spoločník, prípadne 
tretia osoba, majú zo zákona právo žiadať 
náhradu škody priamo od člena orgánu 
spoločnosti. S ohľadom na skutočnosť, že 
zodpovednosť členov orgánov spoločnosti 
je neobmedzená, pre takéhoto manažéra 
môžu byť dôsledky vzniknutého nároku voči 
jeho osobe finančne zničujúce. Zároveň 
však sa týmto poistením chráni aj samotná 
spoločnosť, keďže v prípade škody znač-
ných rozmerov spôsobených chybným 
rozhodnutím člena orgánu, opomenutím, 
resp. akýmkoľvek porušením povinností 
pri výkone funkcie, nebude majetok tohto 
manažéra postačujúci na náhradu takejto 
škody.“

Situácií, kedy môže dôjsť k vzniku škôd 
a nárokov na náhradu škôd voči manažé-
rom je veľmi veľa. Podľa skúseností Allianz –
SP často dochádza k vzniku nárokov voči 
odchádzajúcim, bývalým členom orgánov, 
zo strany nového vedenia po zmene majo-

ritného akcionára spoločnosti, pri fúziách, 
akvizíciách atď. Ďalšími situáciami s vyššou 
frekvenciou škôd sú konkurzné konania, 
likvidácie spoločností, emisie akcií a dlhopi-
sov, aktivita zo strany minoritných akcioná-
rov, spory súvisiace s pracovno-právnymi 
otázkami.

Príklady poistných udalostí
Zamestnanci spôsobili spoločnosti finan-
čnú ujmu podvodným konaním. Spoločnosť 
si uplatnila náhradu škody u zodpovedného 
manažéra s odôvodnením, že nedostatočne 
dohliadal na činnosť svojich podriadených 
zamestnancov a zároveň, že si nedosta-
točne preveril referencie jedného z týchto 
zamestnancov, ktorého len niekoľko 
týždňov pred touto udalosťou prijímal do 
zamestnania. Ak by tak bol urobil, ľahko by 
zistil, že tento zamestnanec bol prepustený 
predchádzajúcim zamestnávateľom práve 
kvôli podvodom.

Istá spoločnosť po prevzatí inej spoloč-
nosti a vykonaní kontrolného auditu 
účtovníctva dospela k záveru, že kúpna 
cena, ktorú zaplatili, vysoko prevyšuje 
hodnotu ponúkaného subjektu. Následne 
táto spoločnosť zažalovala prevzatú spo-
ločnosť a členov jej štatutárneho orgánu 
za poskytnutie nepravdivých informácií 
a zároveň zažalovala vlastných členov 
predstavenstva, ktorí odsúhlasili prevzatie 
spoločnosti za to, že sa dopustili porušenia 
povinností, keďže starostlivo nepreverili 
hodnotu ponúkaného subjektu pred jeho 
nadobudnutím.

Viac informácií o poistení členov orgá-
nov spoločností D&O je možné získať na 
bezplatnei infolinke 0800 122 222, na in-
ternetovej adrese www.allianzsp.sk a na 
všetkých obchodných miestach Allianz – 
SP na Slovensku.

com

Aj top manažéri 
môžu urobiť chybu

Allianz – Slovenská poisťovňa, ako jedna z mála poisťovní na Slovensku, už niekoľko rokov úspešne ponúka produkt Poistenie zodpovednosti za 
škodu spôsobenú členmi orgánov spoločnosti (D&O) a v súčasnosti je v tomto segmente trhovým lídrom. Počas medzinárodného workshopu 
organizovaného Allianz Global Corporate and Speciality (AGCS) udelili odborníci tímu Allianz – SP, referátu poistenia finančných rizík, vedeného Ing. 
Tomášom Rehušom, ocenenie za najvyšší dosiahnutý podiel na trhu v krajinách strednej a východnej Európy, ktorý predstavuje približne 55 %. 
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Domácnosť

Výhodou je, že jednou poistnou zmluvou 
si klient poistí domácnosť, nehnuteľnosť 
a zároveň uzatvorí poistenie zodpoved-
nosti za škodu s možnosťou pripoistenia 
skla a uzatvorenia poistenia Privát Plus. 

Poistenie domácnosti sa vzťahuje na 
všetky hnuteľné veci, ktoré sú v domác-
nosti – nábytok, koberce, doplnky, šatstvo, 
športové potreby, domáce spotrebiče, 
elektroniku a veci osobnej potreby. 
Stavebnicový systém poistenia umožní 
klientovi, aby si sám stanovil poistnú 
sumu pre jednotlivé skupiny vecí, čím si 
vyberie poistenie šité na mieru. Poistné 
krytie je teraz možné rozšíriť aj na vozidlá 
bez evidenčného čísla (malý motocykel, 
trojkolka, malotraktor apod.), veci určené 
na zárobkovú činnosť, alebo krytie rozšíriť 
o skrat motorov v elektrospotrebičoch bez 
obmedzenie príkonu. Dôležitý je aj fakt, 

že poisťovňa zjednodušila predpísané 
stupne zabezpečenia.

Poistenie budovy chráni „štyri steny“ domu 
alebo bytu so všetkým, čo k nemu patrí – 
okná, dvere, podlahy a podobne (stavebné 
súčasti). Poistiť je možné garáž, hospo-
dárske budovy, altánky, prístrešky, bazény 
a ďalšie vedľajšie stavby na rôznych mies-
tach poistenia. Zároveň kryje palivo určené 
na vykurovanie budovy, stavebné mecha-
nizmy a náradie na údržbu nehnuteľnosti. 
Výhodou je, že v prípade poškodenia alebo 
zničenia nehnuteľnosti v dôsledku poistnej 
udalosti poisťovňa uhradí škodu v nových 
cenách, aby si klient mohol nehnuteľnosť 
opraviť, prípadne znovu postaviť. 

Zmeny nastali aj v možnostiach poistenia 
skla. Tu sa stanovuje jedna poistná suma 
pre poistenie vonkajšieho, vnútorného 

a iného zasklenia (teda okná, vstupné 
dvere, výplne interiérových dverí, krbu, 
vstavané skrine, zrkadlá, akváriá, skloke-
ramické platne, slnečné kolektory a ďalšie 
sklenené súčasti domova).

Zaujímavou novinkou v produkte Môj do-
mov je poistenie zodpovednosti za škody, 
kde poisťovňa vyšla v ústrety klientovi 
a umožňuje uzatvorenie poistenia zodpo-
vednosti za škody aj samostatne, čiže bez 
poistenia domácnosti. 

V rámci poistenia Môj domov možno 
uzatvoriť poistenie Privát Plus. V prípade 
poistnej udalosti poskytne poisťovňa 
klientovi nielen poistné plnenie, ale môže 
zabezpečiť aj uvedenie miesta poistenia 
do pôvodného stavu. Rovnako pomôže aj 
v prípade technickej havárie alebo zabuc-
hnutých dverí. 

Poisťovňa zároveň poskytne klientovi zľavu 
na poistnom až do výšky 30 percent, ak po-
čas poistenia nebude mať poistnú udalosť.

Podrobné informácie k produktu je 
možné získať na bezplatnej infolinke 
Allianz – SP 0800 122 222 alebo na 
internete www.allianzsp.sk.

com

Môj domov

Produkt Môj domov predstavuje ideálnu kombináciu 
doterajšieho poistenia domácností a poistenia budovy. 
Nová filozofia produktu vychádza z predpokladu, že klient 
sám najlepšie pozná, ktoré riziká ohrozujú jeho domov, 
a preto mu umožní poistiť sa podľa vlastných predstáv. 
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Allianz vo svete

Zástupcovia veľkých spoločností, ktorí sú 
zodpovední za uzatváranie poistenia, risk 
manažment a pod. vyjadrili v prieskume 
svoj názor na výber poisťovateľa a uviedli 
dôvody tohto rozhodnutia. Zároveň ozna-
čili poisťovateľa prvej a druhej voľby, a to 
v oblasti ceny, produktového portfólia, 
riešenia škôd a inovácie produktov.

„Veľmi si vážime ocenenie Najlepší po-
isťovateľ v strednej a východnej Európe, 
ktoré získala spoločnosť Allianz. Toto 
ocenenie odráža dôveru klientov v našu 
skupinu. Aj naďalej sústredíme naše 
úsilie na to, aby sme klientom prinášali 
náležité a konkurencieschopné pro-
dukty a služby, ako aj inovatívne priame 

ponuky pre klientov, za ktorými stojí 
Allianz, značka kvality a istoty,“ uviedol 
Klaus Junker, regionálny riaditeľ skupiny 
Allianz New Europe.

Euromoney je lídrom medzi periodikami, 
ktoré sa venujú medzinárodným finan-
čným trhom. The Insurance Survey, pries-
kum v oblasti poisťovníctva, uskutočnil po 
druhýkrát. Je jediným komplexným pries-
kumom, ktorý analyzuje názory viac než 
400 expertov z veľkých spoločností a fi-
nančných inštitúcií vo vyše 60 krajinách. 
Neil Osborn, vydavateľ časopisu Euromo-
ney, povedal: „V neustále náročnejšom fi-
nančnom prostredí sa víťazmi Euromoney 
Insurance Awards stali tí, ktorí preukázali 
schopnosť inovovať, reagovať na rastúce 
celkové požiadavky klientov a v najvyš-
šej možnej miere využili vlastné silné 
stránky. Aj vďaka tomuto prieskumu trh 
spoznal úspechy týchto inštitúcií, ktoré 
čelia ťažkým podmienkam trhu. A preto 
sú tieto ocenenia viac než zaslúžené.“ 

com

Podľa časopisu Euromoney je Allianz 
najlepším poisťovateľom v strednej  
a východnej Európe
Výsledky výročného prieskumu v oblasti poisťovníctva 
The Insurance Survey, ktorý pripravuje prestížny časopis 
Euromoney, sú už známe. Víťazom ocenenia Najlepší 
poisťovateľ v strednej a východnej Európe na rok 2009 
sa stala skupina Allianz.

ALLIANZ ZÍSKAL OCENENIA V TÝCHTO KATEGÓRIÁCH:
• Najlepší poisťovateľ v strednej a východnej Európe.
• Najvýhodnejšia cena v strednej a východnej Európe.
• Najúspešnejší poisťovateľ v oblasti inovácií v strednej a východnej Európe.
• Najúspešnejší poisťovateľ v oblasti riešenia škôd v strednej a východnej Európe.
• Najlepšie portfólio produktov v strednej a východnej Európe.



Desať počítačov osobne zapojil v stredu 
16. apríla v mene Nadácie Allianz pred-
seda jej správnej rady Viktor Cingel a ko-
legovia z rezortu IT. Počítače pomôžu 
najmä maturantom, ale aj ostatným 
deťom, ktorým podľa ich slov „výrazne 
uľahčia prípravu do školy“. Časť počí-
tačov využijú aj študenti z neďalekého 
zariadenia s pestúnskou starostlivosťou 
v Ladcoch.S Detským domovom v Ilave –
Klobušiciach má Nadácia Allianz 
dlhodobú spoluprácu. Koncom minu-
lého roka prispela sumou 300 000 Sk 
na opravu príjazdovej cesty, chodníkov 
a cyklistických trás v areáli domova.

PG

Nadácia Allianz venovala deťom počítače

Počítače odovzdal viceprezident Viktor Cingel
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Zo života Allianz – SP

Používatelia internetu si dnes môžu 
prostredníctvom stránky online.
allianzsp.sk uzatvoriť už 5 druhov 
poistenia – povinné zmluvné poistenie, 
cestovné poistenie, poistenie zásahu 
horskej služby, poistenie pre mladých 
Active a poistenie za škodu spôsobenú 
zamestnávateľovi. Čoskoro sa táto 

ponuka rozrastie aj o nový produkt pois-
tenie domácnosti a budov – Môj domov.

Online služby však neznamenajú iba 
predaj produktov, ale aj ďalší servis 
klientom, ktorý je bezplatne k dispozícii 
24 hodín denne. 

MZ

Poistite sa cez internet!

Allianz – Slovenská poisťovňa ponúka od 
1. apríla 2009 svojim klientom novinku 
pri hlásení poistnej udalosti. Prostredníc-
tvom linky Modrý telefón je teraz nahláse-
nie škody v neživotnom poistení rýchlejšie 
a pohodlnejšie.

Telefonická linka 0850 122 222 je klientom 
k dispozícii sedem dní v týždni od 7. do 
21. hodiny a operátori sú pripravení:
• prijímať telefonické hlásenia poistných 

udalostí,

• poskytovať komplexné informácie o likvi-
dácii poistných udalostí,

• prijímať telefonické sťažnosti a podnety,
• poskytovať služby z poistenia majetku 

Privát plus.

Okrem toho možno na telefonickej linke 
každý pracovný deň od 8. do 17.30 h na-
hlásiť poistnú udalosť v životnom poistení 
a tiež uskutočňovať zmeny na životných 
i neživotných poistných zmluvách. 

PG

Nahláste poistnú udalosť rýchlo a pohodlne
Modrý telefón – lepší servis pre klientov Allianz – SP

Allianz – Slovenská 
poisťovňa, ako líder na 
trhu poistenia diktuje 
tempo aj v poskytovaní 
online služieb klientom, 
vďaka ktorým je im opäť 
o niečo bližšie. 
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náročnosť ***** náročnosť ***

AKO HRAŤ SUDOKU

Mriežku vyplňte tak, aby v každom 
stĺpci, riadku aj vo všetkých deviatich 
štvorcoch hracieho plánu bolo deväť 
rôznych čísel a žiadne z nich sa ani raz 
neopakovalo. Správne riešenie každej 
sudoku je len jedno jediné. 

Vyžrebovaní riešitelia sudoku č. 1/2009:
Celoročné poistenie do hôr od ASP 
získava Ľubomír Jakabovič z Brati-
slavy a balíček luxusnej kozmetiky 
BIODROGA Systems získavajú: Peter 
Šebáň z Trenčína, Mária Malokáčová 
z Kendíc, Eva Mirilovičová zo Svitu, 
Alžbeta Maderová z Bratislavy 
a Margita Klimčáková zo Snehohradu 
Výhercom srdečne gratulujeme.

*Cena platí pre jednu osobu. Do žrebovania nebudú 
zaradení zamestnanci Allianz – SP. O výhre budeme 
výhercu informovať písomne.

Hrajte s nami
o celoročné poistenie do hôr a luxusnú kozmetiku

Ak pošlete riešenie sudoku do 11. septem-
bra 2009 prostredníctvom korešpondenč-
ného lístka na adresu sídla Allianz – SP 
s uvedením hesla „Sudoku 2/2009“ alebo 
nám napíšete odkaz na našej internetovej 
stránke www.allianzsp.sk, môžete vyhrať 
skvelé ceny.

Výherca sudoku s náročnosťou***** získa ce-
loročné poistenie do hôr, ktoré vás spoľah-
livo ochráni pred nepríjemnosťami, najmä 
v prípade nákladov za zásah horskej služby. 
V základnom poistení sa poisťuje bežná 
turistika a zimné športy na Slovensku.

Piati výhercovia sudoku s náročnos-
ťou*** od nás dostanú balíček luxusnej 
kozmetiky BIODROGA Systems. Žrebo-
vanie sa uskutoční 11. septembra 2009 
v priestoroch Allianz – SP. Mená výher-
cov zverejníme v ďalšom čísle Modrého 
sveta.
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